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Det er januar og så nok alligevel december når 
de fleste læser dette. Bladet bliver sendt ud d. 
16 december og kommer på hjemmesiden sam-
tidigt. Jeg håber alle er kommet godt og sikkert 
ind i det nye år, fyldt med optimisme. Og den er 
brug for! 
Der var meget om fugleinfluenza i sidste num-
mer af bladet, men det er slet ikke ovre endnu 
og det går desværre ikke ”vores vej”. Det er næp-
pe forkert at påstå at myndigheder i Nordvesteu-
ropa er mere eller mindre i panik over situatio-
nen og ikke aner deres levende råd. 
Frankrig: Har eksperimenteret med at vaccinere 
ænder, det er vist kun en halv succes for indimel-
len bliver der fundet smitte i en vaccineret be-
sætning. 
England: Her er kommet en underlig regel hvor 
man skal søge om tilladelse til at holde en race-
dueudstilling, men ikke en brevdueudstilling. Det 
er noget uklart hvad forskellen er. 
Holland: Det er skidt, for de har forbudt al sam-
lig af dyr med fjer uanset art. Det er første gang 
fugle og duer er omfattet af andet en zone re-
striktioner i Holland, og begrundelsen er den 
samme tynde kop the vi er blevet mødt, man 
ønsker ikke fjerkræholderne skal mødes af hen-
syn til manuel smitte. Foreningerne virker mag-
tesløse. 
Tyskland: Det er det rene vilde vesten i Tyskland. 
Enormt lokalt veterinært selvstyre og de kan ikke 
bankes på plads når de er underlige. Der er alle 
variationer for duer: Totalt udstillingsforbud, 
udstillinger hvor der kun tillades duer fra lokale 
veterinærkreds. Og også kredse hvor der ikke er 
nogen indskrækninger.  De to sidste weekender i 
november skulle der være 2 store arrangemen-
ter i Kassel, først en fugleudstilling med ca. 
10000 fugle, ugen efter internationalt brevdue-
markede, hvor der både udstilles og sælges man-
ge brevduer. 
Men så dukkede der en død trane op foran hal-
lerne i Kassel og fugleudstillingen blev aflyst, 
brevduemarkedet gennemført uden duer. 
Rygterne går at det er PETA (De er mod al op-
dræt af dyr), der har placeret HPAI inficerede 
fugle i Kassel for netop at forhindre disse arran-

gementer. Det bliver svært at finde ud af. 
LIpsia udstillingen i Leipzig besøgte jeg selv, sam-
men med flere andre danske duefolk. God stem-
ning, 26000 duer og godt besøgt og gang i salget. 
Det var helt opløftende. 
Belgien: Her lader det at alle udstillinger kører 
uhindret videre. 
Polen: Her er duerne som udgangspunkt skrevet 
ud af bekendtgørelsen om fugleinfluenza, men 
der har været enkelte aflysninger. 
Danmark og DM i raceduer 
DRF opfordrer alle til at melde til udstillingen. Vi 
søger om tilladelse til at afholde udstillingen. For 
alle. Skulle vi komme i den situation at enkelte 
ikke kan udstille, tager den med disse udstillere. 
DRF håber at flest mulige dueopdrættere vil mø-
des en hyggelig dag, hvor vi afgør hvem der kan 
stille Danmarks bedste 2,2 i de enkelte grupper 
og i sidste ende løbe med titlen som Supreme 
Champion. 
Fra redaktørens bord 
Simon og Birger er flinke til at besøge folk og 
sende en lille artikel og billeder ind. Det må an-
dre også gerne gøre. Der har været flere danske 
på forskellige udstillinger og det ville være fanta-
stisk om man ville dele oplevelsen med nogle 
ord. Billederne skal jeg nok skaffe, så lad ikke 
manglen på kvaliferede billeder bremse skrively-
sten. 
Nitra?   -   Europaudstlllinger for Danske Duer og 
Mæfikker?  -   Leipzig? 
De fleste af jer ved godt at jeg hurtigt kan sætte 
nogle ord sammen, men så bliver det jo mit syn 
på sammen, der hele tiden fremmes og det er 
altså ikke meningen. Jeg synes at sammenblan-
dingen af formand/redaktør på sin vis er tvivl-
som nok. 
Så jeg vil endnu engang opfordre folt til at tænke 
på ”Raceduen” og fælleskabet. 
Bor du tæt på Aunslev hallen, så kontakt Leif 
Jensen og giv en hånd med fredag d. 30 Januar 
når vi stiller op til DM. 
Vel mødt til alle, vi ses 
                                                             Claus Jensen 
 

Lederen 
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På repræsentantskabsmødet hos DffR i maj på 

Fyn, sad jeg ved siden af Jens Ove og kom selv-

følgelig i snak med ham under en af pauserne. 

Han fortalte, at han havde både due(Højstjerter) 

og dværghøns (Kochins) i flere farver. Det måtte 

der kunne komme en artikel ud af til begge for-

eninger, tænkte jeg. Jeg fik ham selvfølgelig 

spurgt, om jeg måtte komme forbi på et tids-

punkt, med henblik på en artikel til begge blade. 

Det måtte jeg meget gerne.  

Jeg fik så anledningen til en dato, da der var ind-

rykket en indbydelse til 

”åbent hus og høn-

sehus” i juli num-

meret af det 

”Grønne” blad. 

Lørdag den 16. 

august var den 

ene dato og den 

blev noteret. 

Hanne (min hustru) 

ville heldigvis med. 

Det gjorde så heller ikke 

noget, at vi ville finde et 

sted at spise på vejen hjem. 

Det blev hurtig den 16. august og Mazdaen blev 

fyldt op med benzin og over middag, var der 

afgang vestpå i det dejlige solskinsvejr. Efter en 

lille svipser på GPSen, hvor vi havnede på nogle 

kilometers grusvej ude på Lars Tyndskids mark, 

nåede vi omsider Refshøjvej 26, lidt uden for 

Grindsted, hvor Jens Ove bor. Og sikke et 

pragtfuldt sted. Rigtig fin ejendom, beliggende 

på tolvtusinde m2, rigtig godt udnyttet i grund-

planen til hus, udhus, terrasse, hønsehus og 

dueslag og ikke mindst den skønne have. Her gik 

alt op i en højere enhed. Pæn og ordentlig alle 

steder og indrettet sådan, at alt var praktisk og 

nemt at holde. Jens Ove fortalte, at det var hu-

struen Ina, der var den kreative del i haven, men 

at de hjalp hinanden med arbejdet. Masser af 

små og store bede med Hostaer, Rhodonden-

dron, Pelagonier og et utal af andre blomster. 

Små bassiner med guldfisk og frugttræer i haven 

foruden en flot pergola, drivhus og en 

dejlig terrasse/udestue fuldendte 

den- ne lille oase. 

Jens Ove er uddannet form-

støber hos Lego og har arbej-

det der i mere end 40 år. 

Gik på pension sidste år. 

Jens Ove har et stort 2 

rums dueslag og havde 

for nogle år siden, tradi-

tionelle volierer byg-

get til dueslagene. 

Men ikke om de 

forskellige varieteter 

af højstjerter ville ud i 

volieren. De blev in-

denfor og Jens Ove var 

ved at opgive duerne, da et 

par af hans duekammera-

ter sagde til ham, ”at det 

problem løser vi”. De rev væggene ned ud mod 

volieren og forlængede taget på dueslaget ud 

over volieren, således at væggene ud mod vest 

var tråd. Om vinteren bliver der delvist sat nogle 

klare plastikplader op uden på trådnettet mod 

vest. Men tilbage til Jens Ove`s Højstjerter, som 

er i varieteterne hvide og sorte, sortvinget og 

rødvinget. Han avde endvidere enkelte hvide 

med noget grå/blå båndet vinger.  

Interessen for Højstjerter går også langt tilbage. 

Købte de første på Vorbasse Marked i 1985. 

Jens Ove Sørensen & Højstjerterne 
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Denne struktur due var duen for Jens 

Ove. Er vild med typen, det brede 

fremstående bryst og hovedet helt 

tilbage. Halen, som til udstilling bliver 

flettet sammen fjer for fjer. Jens Ove 

viste hvordan. Flot vil halen blive.  

Jens Ove udstillede ikke på Nationalen 

(LU) sidste år, men overvejer det 

kraftigt i år, og det kan jeg godt forstå. 

Han udpegede flere gode dyr bl.a., en 

dejlig sortvinget hun med et rigtig godt 

bredt bryst. Fjorten par har han haft i 

avl i år, og det havde givet en del un-

ger 35 stk., som Jens Ove ikke havde 

fået sorteret i endnu p.g.a. at de ikke 

er færdigfældet. 

Som med Kochins, så er Højstjerter 

meget rolige og omgængelige, og det 

er noget Jens Ove sætter pris på. Tæn-

ker på de Facebook medlemmer der 

har højstjerter som hyggeduer, hvor 

lidt der skal til for at de måske bliver 

interesseret i at udstille. Et besøg hos 

Jens Ove eller en anden opdrætter 

kunne hjælpe rigtig meget. hjælpen er 

i hvert fald lige for. Så et rigtig godt 

besøg hos en inkarneret dværghøns og 

dueopdrætter og med en skøn have at 

gå rundt i tillige med. Tusind tak Jens 

Ove og Ina fordi vi måtte komme på 

besøg. 

Venlig hilsen 

Hanne og Birger Miller 

Tegning til venstre er lavet af engelske 

Katrina van Grouw, der har lavet fan-

tastiske anatomi tegninger af for skelli-

ge dyr. Oprindeligt tilknyttet British 

Museum som  konservator. Hun har 

tegnet flere dueracer. 
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Højstjerter er en de af de racer hvor man virkelig kan kommen i problemerne hvis ikke man me-

strer udstillingsforberedelsen, og en af konkurrenterne gør. Vi siger at ”lægge” halen, på engel-

ske kalder det det at lacere halen. Historisk set har vi taget usædvanligt let på dette punkt i Dan-

mark, på et tidspunkt overvejede jeg faktisk om man kollektivt var blevet enige om at det gør 

man bare ikke i Denmark. Nogle må gerne blive lettere fornærmede, men jeg har set mange høj-

bedømte danske Højstjerter hvor 

halen så ud, som var den blevet ka-

stet på duen med en skovl og natu-

ren taget over for der. Sådan skal 

det selvfølgelig ikke være! 

I Østeuropa, hvor Højstjerter nyder 

stor anseelse, står det ene veltrim-

mede eksemplar efter det andet, og 

så kan vi altså ikke forsvare at gå 

med noget halvfabrikata, hvad en-

ten det skyldes uvidenhed eller do-

venskab. Skandinavien og Tyskland 

er efterhånden også de eneste lan-

de, der foretrækker at dømme 

Højstjerter med points. Da Højstjer-

ter i den grad er udstillingsduer, der 

egner sig fortrinligt til placeringsbedømmelse i store bure er det den foretrukne form, de fleste 

steder. Screen cappet er fra YouTube, søg på det og du vil se Lance Christensen fra USA give en 

meget grundig instruktion i hvordan en hale ”lægges”. Øvelse går mester. 

 

 

Jens Oves slag med volie-

retåden i fronten og den 

overdækkede voliere.  

Bulgarsk opdræt   ↓ 
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Ringe koster 3,00 kr. pr. stk. og omkostningerne er 50 kr. for den første ekspedition på en adresse – 
resterende bestillinger på samme adresse koster 30 kr. + selvfølgelig ringprisen. Ved genbestilling 
skal der igen betales 50 kr. eller 30 kr., hvis der samtidig er 2 bestillinger fra samme adresse. 
Ved bestilling af ringe skriver man navn & adresse og sin bestilling i feltet ”Meddelelse til modta-
ger”: f. eks.: Nr. 1710. 30 stk. ”7” + 20 stk. ”8”, o.s.v. Er man i tvivl om ringstørrelsen – så skriv ra-
cen. 

 HUSK NU LIGE AT SKRIVE NAVN OG ADRESSE! 
Der kan også bestilles ringe på e-mail adr.: usakings@mail.tele.dk.  
Betales på konto: 7600       0001054550 
Jeg modtager rigtig mange indbetalinger UDEN angivelse af, hvad det indbetalte beløb dækker, 
hvorfor det kunne være en god ide at sende mig en mail sammen med betalingen. 

Alle ringe, der er bestilt og betalt senest d. 15 januar vil blive udleveret til DM I RACEDUER for at 
spare foreningen for en portoudgift, samt besværet ved overgangen til den nye ”postordning”. 
Post Nord ophører jo med brevomdeling ved udgangen af dette år, så jeg skal have fundet ud af, 
hvordan vi får ringe udsendt efter 1. januar – det bliver sikkert med DAO.  
 
VIGTIGT: Bestiller ”man” ”2026” ringe er man selvfølgelig  forpligtet til at betale kontingent for 
det nye foreningsår 2025/26, idet ringe kun sælges til medlemmer!  
MEGET VIGTIGT: Der kan IKKE indbetales kontingent på ringsalgskontoen! Der kan heller IKKE 
betales for ringe til Jens Ballings konto!! 
  
Herluf Pedersen, ringsalgsleder 

Ringbestilling 2026 

DRF’s Repræsentantskabsgeneralforsamling 
Afholdes søndag 12 april 2026 kl.13 

Hos PULZION Peter Toftsvej 21 6000 Kolding 
 

Indsendelse af forslag/punkt til dagsorden sendes til 
Claus Hirsch Jensen Holmgårdvej 126 7660 Bækmarksbro eller på mail bokhara72@gmail.com in-

den 1. marts 
Dagsorden bringes i Raceduen marts 2026 

Tilmelding til spisning kl.12 sendes til Jens på mail eller telefon senest 1. april  
150,-kr. for dagens ret, en øl/vand, kaffe/te og kage 

 
Bestyrelsen 

Generalforsamling 2026 

Returnering af indebetalt stadepende til Nationalen.  Du skal sende: 

NAVN   -    REGISTRERINGSNUMMER   -   KONTONUMMER  -   gerne beløb 

Oplysningerne sendes tll   :    bokhara72@gmail.com 

                                                                                                                             Bestyrelsen 

mailto:usakings@mail.tele.dk
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Udstillingsdato : Lørdag den 31. januar 2026 

(Duerne kan sættes i bur fra kl. ca. 1800 fredag, skal være indsat senest kl. 1000 lørdag 

Duerne bedømmes som udgangspunkt af de indstillede dommere til Nationalen, såfremt disse er 

til stede. Vi ønsker en bedømmelsestid på cirka 2 timer og tilpasser derefter. Der ydes forplejning 

til dommerne, som tak for hjælpen, intet honorar. 

Der dømmes fra kl. 1030 til 1230. Udstillerne må gerne være i hallen, men bedes udvise sportslig 

opførsel og lade dommerne arbejde uden at blive kigget over skuldrene. 

Kl. 1500 hjælper vi hinanden med at tage udstillingen ned, derefter er der fælles spisning (med 

tilmelding  -   IKKE UDSTILLERE SKAL TILMELDE TIL SPISNING HOS LEIF JENSEN) 

Præmieregler 

Duer, der opnår 97 point tildeles guldmedalje 

Højeste bedømte 2,2 i hver gruppe bliver Danmarksmester, ærespræmie pr. 4 x 2 ,2 i en gruppe. 

Udstilleren med udstillings højest bedømte 2,2 kåres til SUPREME CHAMPION 2026 

Nr. 2 & 3 tildeles ligeledes præmie 

Der kåres nr. 1   -   2     -    3   til et junior DM 

Udstillingens bedste ungdyr vinder kr 500,-   (Lodtrækning ved points lighed) 

Til at afgøre 2,2 konkurrencer benyttes fremgangsmåden : Højeste point samlet  -  Højeste bedømte 

due, 2. højeste bedømte due, 3 højeste bedømte due   -    derefter lodtrækning 

Udstillingens adresse: Aunslevhalllen, Kertemindevej 50, 5800 Nyborg 

Stadepenge udgør for senior 50,- pr due  + 100 kr i gebyr/katalog pr udstiller. 

Juniores udstiller gratis.  

Åben udstilling for alle, men duerne skal være fra en CHR besætning. 

Stadepengene indebetales på :      7617-2018970    Husk navn! 

Meldgaard og forhåbentlig et firma eller to mere, vil være til stede med salg på udstillingen. 

Der er gratis salgsbure til rådighed så vi håber mange vil benytte chancen til at tage et par duer eller 

tre med til salg. Det at kunne købe et par nye duer, eller sælge et, har altid været et af omdrejnings-

punkterne for raceduesporten, og uanset om man har været med i lang eller kort tid, kender vi alle 

til den spænding, der er omkring køb/salg og nyt avlsmateriale. 

   Præmieregler og praktisk info DM Raceduer 

   Salgsafdeling DM raceduer 
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Navn:_______________________________________________________ 

 

Adresse:_____________________________________________________ 

 

Tlf._________________      E-mail:________________________________ 

                                                                                             

CHR nummer:___________  Spiser med efter nedtagning, antal personer:_____ 

Vaccinationsattester afleveres ved indsættelsen af duerne 

 

Sendes til P.E. Helweg         turbitpeh@gmail.com         Senest d. 15. januar 2026 

Race   Ung Farve 

  1,0     

  1,0     

  0,1     

  0,1     

Race   Ung Farve 

  1,0     

  1,0     

  0,1     

  0,1     

Race   Ung Farve 

  1,0     

  1,0     

  0,1     

  0,1     

   DM I Raceduer     2,2 pr Race uanset farve/tegning 
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Med baggrund i den stadig mere indgribende 
lovgivning for hobbydyrsbesætninger skal jeg 
her prøve at 
beskrive den aktuelle situation der berører brev-
duehold. Til medlemmernes orientering skal jeg 
her indledningsvis oplyse om at hovedbestyrel-
sen ved Pia West og Tommy Rasmussen og un-
dertegnede er i arbejdstøjet ofte for at forsvare 
brevdueopdrætternes muligheder for at drive 
denne hobby på en forsvarlig og ubureaukratisk 

måde, således som det er sket i over 100 år.  
Desværre bliver vi hele tiden udfordret af både 
komplicerede EU- regulativer og danske regler 
der i nogle tilfælde går videre end EU- regulati-
ver beskriver. I forhold til EU arbejder vi sam-
men med vores venner i Tyskland, Holland, Bel-
gien og Polen for at koordinere og for at påvirke 
processerne i Bruxelles. 
Vi har i den forbindelse et rigtig godt samarbej-
de med det tyske forbund med hvem vi holdt 

Brevduerne og FVST 

 

Signe sagde JA til  Dr.  Christiansen, der i dagens anled-

ning ikke havde skiftet frisure.  

Der var duer med til brylluppet som det sig hører og bør. 

Signe & Anders, hjerteligt tillykke fra hele due-Danmark 

Hjerteligt tillykke 
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samarbejdsmøde ved deres årsmøde i Kassel. 
Her aftalte vi yderlige arbejde omkring påvirk-
ning af EU-kommissionen på de relevante om-
råder ledet af Elisabeth Preus der er leder af 
den tyske brevdueklinik. 
Samarbejdet betyder også at vi har en faktaba-
seret viden om hvordan reglerne håndteres i 
disse lande. Lejlighedsvis deltager også Portu-
gal i dette arbejde. Selv om at dette arbejde i 
FCI-regi er et arbejde på den lange bane er det 
både vigtigt og resultatgivende arbejde der 
ikke skal undervurderes. 
 
CHR registrering. 
Mange medlemmer har her på det seneste 
modtaget opkrævninger fra Fødevarestyrelsen 
for ordinær kontrol af dyrevelfærd. Der er der-
for grund til at informere medlemmerne om 
forløbet af sagen og hvad DdB har gjort overfor 
Fødevarestyrelsen omkring dette emne. Vi har 
på et tidligt tidspunkt rakt ud til Fødevaresty-
relsen for at få et møde til drøftelse af blandt 
andet CHR-registrering dette dog uden held. 
Det er beklageligt fordi det er  vores opfattelse 
at dele af Fødevarestyrelsen ikke er vidende 
om hvorledes brevduesport drives og organise-
res, specielt når man forventer at beslutninger 
tages på et oplyst grundlag.  
Den 6. december 2024 sender jeg på vegne af 
DdB en anmeldelse om vores landsudstilling i 
Brædstrup den 31. januar 2025. Den 13. de-
cember modtager vi fra Fødevarestyrelsen Re-
gion Syd et informationsbrev hvoraf det frem-
går at der fra 1. januar 2025 bliver Indført en 
ny bekendtgørelse hvorefter alle der deltager i 
kapflyvninger skal lade sig registrere i CHR-
registret samtidig vil der blive 
opkrævet et gebyr til dækning af kontrol i be-
sætninger i henhold til dyrevelfærdsloven.  
Af bekendtgørelsen fremgår det at akvakultur, 
kameler, heste, kaniner, humlebier og prydfjer-
kræ er undtaget. Vi har tidligere rakt ud til Fø-
devarestyrelsen om at få en dialog om dette 
spørgsmål uden held. Den 17. december skri-
ver vi til Fødevarestyrelsen hvor vi beklager at 
DdB ikke har været kontaktet og hørt i hørings-
fasen omkring dette spørgsmål, desuagtet at vi 

i andre spørgsmål bliver kontaktet og hørt. 
Dette gebyr til en dyrevelfærdskontrol der i 
praksis ikke har været udført og som DdB ikke 
kan se nødvendigheden af må vi betragte som 
en decideret skat på den hobby vi har. I vores 
nærmeste nabolande kan jeg oplyse at i Tysk-
land skal man også registreres men det er gra-
tis, 
i Holland skal man også registreres men beta-
lingen er i størrelsesordenen 20 EUR, i Belgien 
er man ikke begyndt på en registrering så hvor-
dan det ender der vides ikke endnu. DdB finder 
det urimeligt med denne gebyrbetaling og har 
derfor bedt vores advokat om at gå ind i sagen. 
Efter en drøftelse af sagens indhold har vi i 
samråd med vores advokat besluttet at rette 
en klage til Folketingets Ombudsmand. Klage-
brevet offentliggør vi hermed i Brevduen. I den 
nuværende situation må vi anbefale vores 
medlemmer at betale disse opkrævninger 
eventuelt under protest. Får vi ret i vores klage 
udstår en sag med Fødevarestyrelsen om tilba-
gebetaling af gebyrerne og erstatningskrav for 
de omkostninger denne sag har medført for 
DdB. 
 
Fugleinfluenza 
Situationen her i slutningen af september må-
ned er at der ikke siden marts måned dette år 
har været rapporteret tilfælde af fugleinfluen-
za blandt bestanden af vilde fugle i Danmark. 
Det er værd at notere sig at der på intet tids-
punkt har været konstateret tilfælde af fuglein-
fluenza i arten Columba livea som er den art 
alle tamduer tilhører. I foråret 2025 fik vi infor-
mation om en videnskabelig undersøgelse af 
forvildede tamduer (gadeduer) i byen Wroclau 
i Polen. 
Undersøgelsen viste at duerne havde alle muli-
ge duesygdomme så som Salmonella, Trichom-
onasis, Ornithose og mange andre sygdomme, 
det var dog bemærkeligt at ingen duer var kon-
stateret smittet med Fugleinfluenza. Denne 
rapport har vi naturligvis sendt videre til Føde-
varestyrelsen. 
Vi skal dog regne med at der vil blive indført et 
overdækningspåbud igen i år nok omkring 1. 



 12 

 

december. Tommy Rasmussen deltog den 16. 
september i et møde med Fødevarestyrelsen 
hvor han sammen med andre organisationer 
påpegede det urimelige i at besætninger med 
100 dyr eller derover 
udsættes for særlige krav. Efter vores opfattel-
se giver det ingen mening for brevduers ved-
kommende. 
 
Er brevduer produktionsdyr?? 
I juli måned blev vi kontaktet af vores medlem 
Sten Munch Jensen, Hadsund. Sten havde 
hjemskrevet noget medicin Anti Slijm til be-
handling af luftvejsinfektioner fra Henk de 
Weerd. Postsendingen var blevet stoppet i 
tolden og havde medført et besøg af Fødeva-
restyrelsens rejsehold. 
I kontrolrapporten fra besøget defineres brev-
duer som produktionsdyr. Dette medfører at 
ingen brevdueejer må håndtere nogen form 
for receptpligtig medicin uden først at have 
gennemført et medicinhåndteringskursus. 
Dette uanset om medicinen er udskrevet af en 
praktiserende dyrlæge. 
Det er ulovligt at importere nogen form for 
receptpligtig medicin fra udlandet, gør man 
det alligevel og det bliver opdaget, følger der 
en politianmeldelse. 
Vi må derfor fraråde vores medlemmer at im-
portere medicin fra udlandet. DdB mener at 
definitionen af brevduer som produktionsdyr 
er fejlagtig og en klar overfortolkning af de 
gældende regler. Vi har derfor via vores advo-
kat protesteret mod denne fortolkning. Advo-
katens brev bringes her i Brevduen. 
Det må være muligt for vores medlemmer i 
tilfælde af sygdom i besætningen at kontakte 
en praktiserende dyrlæge for at få behandling 
af besætningen. 
 
Import af brevduer fra udlandet 
Vi er for tid til anden blevet spurgt om regler-
ne for flytning af duer fra og til udlandet, Reg-
lerne er beskrevet i dyresundhedsloven EU-
forordning 2016/429 samt i en række supple-
rende forordninger. Uden at jeg vil gå ned i 
alle detaljer betyder det at for brevduers ved-

kommende er der to hovedregler. 
Den første drejer sig om flytning af duer til et 
andet EU-land for en sportsbegivenhed. Det 
defineres som en transport af duer der efter 
ankomst til bestemmelsesstedet løslades for 
derefter at returnere til sit hjemmeslag. En 
sådan transport skal ledsages af en såkaldt 
egen erklæring fra brevdueholderen 
og en vaccinationsattest, For DdBs vedkom-
mende udgøres egen erklæringen af de fra 
foreningsprogrammet udskrevne deltagerli-
ster. 
Den anden regel drejer sig om almindelig flyt-
ning af duer i forbindelse med køb og salg, 
deltagelse i udstillinger eller anden form for 
samling af duer. 
Her skal der forud for flytningen udarbejdes et 
såkaldt Traces- dokument, udarbejdet af en 
lokal embedsdyrlæge der skal følge duerne 
under transporten og som skal opbevares af 
modtageren og fremvises til Fødevarestyrelsen 
ved krav herom. Traces- dokumentet indehol-
der en dyresundhedsattest. 
Den lokale embedsdyrlæge anmelder trans-
porten i Traces-databasen hvor alle flytninger 
af dyr i EU registreres. 
Jeg er bekendt med at der tidligere har fundet 
en del køb og salg af duer sted hvor reglerne 
ikke har været fulgt, jeg kan kun opfordre til at 
man fremadrettet følger reglerne fordi konse-
kvenserne ved en afsløring kan være betydeli-
ge for den enkelte. 
Jeg har fået forelagt fra flere sider en fore-
spørgsel til Co-pilot og andre AI- medier om-
kring flytning af duer. Her beskrives at en ikke 
kommerciel flytning af duer går under reglerne 
for selskabsdyr. Selv om AI- medier kan være 
praktiske at have ved hånden så er dette svar 
ikke korrekt. Brevduer betegnes ikke som sel-
skabsdyr. Forordningen for selskabsdyr beskri-
ver at man højst kan flytte 5 dyr og de skal 
ledsages af en dyresundhedsattest. I praksis 
kan man lige så godt 
få udarbejdet et Traces-dokument. 
Jørn Boklund 
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Den 4 august var jeg i et fotostudie i Køben-
havn til et foto shoot med den danske sanger-
inde Medina, det startede med at vores for-
mand Claus blev kontaktet af musik bladet 
GAFFA og de skulle bruge nogle duer til et for-
side billede og billeder til en artikel til deres 
blad, Claus syntes det var lidt langt at køre så 
han ringede til mig og jeg var så heldig at få 
opgaven. 

Da det var hvide duer de skulle bruge og jeg 
kun havde mine 2 unger af hvide Steiger krop-
perter måtte jeg i byen og låne nogle duer, så 
Jane Maarup Rasmussen blev kontaktet og jeg 
fik lov til at hente 4 hvide Højstjerter hos hen-
de søndag eftermiddag men jeg skulle selv 
udvælge dem ,da hun var taget til Tyskland 
med Leif for at se på Danske duer. 

Mandag kl.12 mødte jeg op i fotostudiet med 
en kasse duer og et 4 rums udstillingsbur og 
havde ingen ide om hvad der skulle ske eller 
hvad de ønskede, efter en snak med Medina 
og fotografen og et kig 
i bøger/billeder (også 
et af Moder Teresa 
som står med en hvid 
due) fik vi ideer til hvad 
der kunne lade sig gø-
re. Til at starte med 
blev der taget billeder 
af hende hvor hun sid-
der eller står med en 
due og efter et stykke 
tid blev duen så fortro-
lig med hende at hun 
kunne stå med den på 
hånden og have den 
siddende på sin skulder 
(selvfølgelig også fordi 
den var godt trænet af 
Jane), de ville også ha-
ve billeder hvor duerne 
flyver ind foran hende 
så derfor måtte jeg stå 

og ”kaste” med duerne så der kom luft under 
vingerne, men da de ville have 2 duer til at 
flyve ind foran hende fra hver sig side og da jeg 
kun kunne stå på den ene side måtte stylisten 
træde til og hjælpe, efter 30-35 gange hvor 
duerne hver gang fløj hen og satte sig på ud-
stillingsburet (igen godt trænede duer) var 
flyve billederne i kassen. På de 4 timer jeg var 
der med duerne blev der taget flere tusinde 
billeder så der var mange at gennemgå for 
fotografen og Medina da hun selv ville være 
med til at godkende de billeder som skulle 
bruges, da dagen var vel overstået kørte jeg til 
Fyn med duerne og takkede mange gange for 
lån af Medina-duerne. 

Det var et stort setup med mange mennesker, 
der var Medinas manager og dennes assistent, 
en stylist, en makeupartist, 2 fra bladet GAFFA, 
2 fra studiet, fotografen, mig og selvfølgelig 
Medina, hun er en sød pige og var meget inte-
resseret i duerne og om at høre om vores hob-
by: raceduer, det var en fantastisk sjov ople-

velse som jeg ikke havde 
regnet med at man kunne få 
på grund af at man holder 
duer og oplevelsen blev ikke 
mindre af at den yndige pige 
kun var iført trusser under 
seancen, så selvfølgelig skul-
le der rettes på duernes fjer 
når hun stod med den så 
den præsenterede sig så 
smuk som muligt og fjerne 
en løse fjer som var faldet af 
og som som lå på hende, 
man er jo galant. 

Tak for at give den videre 
Claus og skulle det være en 
anden gang 
       Ebbe Nørgaard Thomsen 

Ebbe & Medina 
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Efter at have læst Claus udvidede leder og ”De 
hårde konstateringer”, vil jeg prøve at udtrykke 
min holdning til det skrevne. 

Allerførst har og gør Claus og den øvrige besty-
relse et ekstraordinært stort stykke arbejde 
med møder, opringninger m.m. i forbindelse 
med CHR registreringen og ikke mindst det 
opkrævne gebyr. Jeg er 100% sikker på, at be-
styrelsen hellere ville have brugt tiden på noget 
mere konstruktivt til gavn for os racedue op-
drættere. Så det er jeg meget taknemmelig for. 

Det er en menneskabt situation skabt i FVST i 
forbindelse med en opfølgning på medicin for-
bruget indenfor brevdueverdenen, og noget vi 
ingen indflydelse har haft på. Om det er en fejl, 
at der har været kontrolbesøg hos en racedue 
opdrætter burde FVST kunne svare på. Men 
FVST kan selvfølgelig ikke kende forskel på en 
racedue og en brevdue. Ligeledes om racedue 
opdrættere under DRF skal CHR registreres. 
Bestyrelsen har flere gange, efter det skrevne, 
forsøgt at få et svar fra FVST, men det har ikke 
været muligt.  

Vi får desværre nok ikke stoppet FVST`s regi-
strering og gebyropkrævning. Seneste nyt er 
desværre, at begge dele formentlig bliver per-
manent fra februar 2026, hvis man har over 10 
duer eller høns, er registreret i CHR og ønsker 
at udstille. Er man både hønse- og dueop-
drætter, er det dog kun et gebyr. Eller det sam-
me som 4 sække foder. Beløbet bliver pristals-
reguleret år efter år.  

Vi må og skal have sat en stopper for FVST`s 
fremturen med regler, gebyrer m.m. Vi skal 
have nogle enkle og klare regler, vi alle kan 
overholde, uden at føle os som småforbrydere 
og også regler som FVST kan leve med. Hvis 
man som ny fjerkræ eller racedueopdrætter 
først skal ind og læse diverse cirkulærer og for-
ordninger foruden de kommunale regler, når 
man vil starte et lille due- eller hønsehold, ja så 
har jeg i skrivende stund meget svært ved at se 

nye medlemmer i vores foreninger fremover. 
Jeg vil gøre alt hvad jeg kan, og det vil bestyrel-
serne i DRF og DffR garanteret også. For mig at 
se, er det værste nok ikke gebyret på godt 4 
sække foder. Det kan der til dels findes en løs-
ning på, hvis begge foreninger kunne finde fæl-
les fodslaw omkring blad og måske igen udstil-
ling og det behøver ikke nødvendigvis at være i 
Herning hallerne. Vi er i en situation nu, hvor 
intet er helligt og antallet af udstillede dyr vil 
de næste år nok få en pil nedad. Hvis jeg var 
virksomhedsejer og aktionær ville jeg være 
bekymret. Om vi synes om det eller ej, vil en 
situation som denne, nok koste medlemmer i 
begge foreninger. Nej for mig, er det mere fryg-
ten for, at der en dag står 2 fra FVST og vil ind 
på min parcel og vil gennemgå dyrene m.m. 
Ikke fordi jeg har noget at frygte, men kan jeg 
have overset noget?. Er der noget i diverse 
cirkulærer jeg har overset. Antal af dyr kan jeg 
kontrollere og også afgang af dyr og udstillinger 
fra et CHR til et andet. Men usikkerheden skal 
fjernes ellers dør vi som forening.  

Dermed ikke sagt, at vi bare stiltiende skal ac-
ceptere et gebyr, så må vi gøre hvad vi kan for 
at få fødevareministeren og menneskeretskom-
missionen i EU i tale. Det er vel en menneske-
ret at opdrætte raceduer og udstille dem, som 
vi har gjort i mere end 150 år. Jeg tror Arve-
prins Knud, Kai R. Dahl m.fl. vil vende sig i deres 
grav, hvis de fik kendskab til de udfordringer 
racedue opdrættere i DK har nu.  

Som jeg ser det, er det meget, meget vigtig, at 
medlemmerne i DRF, og jeg mener alle, bakker 
op omkring formanden og den øvrige bestyrel-
se, uanset at man i første omgang skal CHR 
registreres. Ellers risikerer en mere end 150 
årig tradition desværre at forsvinde. Vi snakker 
nu om overlevelse af dansk Raceduesport med 
de udstillinger og stolte traditioner denne for-
ening igennem mere end 150 år har været for 
mange racedue elskere lige fra Arveprins Knud 
og til menigmand. 

Svar på leder med mere 
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Jeg er selv både dværghønseopdrætter og ra-
cedue opdrætter, og jeg var oprindelig træt af 
at DffR og DRF ikke kunne blive enige om en 
fælles udstillingsdato. Flertallet i DRF ville det 
anderledes og det må jeg respektere. Sådan er 
et demokrati. Men så er det sørme også nu, 
man skal vise, hvad man vil. Når man tænker 
på, hvor meget sådan en ”hobby” med opdræt 
og udstilling betyder for os alle rent menneske-
ligt, helbredsmæssigt og socialt. Det er ube-
skriveligt, at der ikke bliver taget menneskelige 
hensyn, når sådanne sager skal vurderes i di-
verse kommuner og styrelser. Der snakkes 
utrolig meget fra politikere og arbejdsgivere og 
andre, om det hele menneske. At man skal 
have andre interesser efter arbejdstiden eller i 
pensionisttiden. Det forbedrer vores helbred 
og giver livskvalitet. Så hvorfor pokker, kan 
man ikke indenfor DffR og DRF få fortalt disse 
væsener, at vi er mennesker og ikke skemaer 
og robotter, der bare kan kastes rundt med. 
Giv os nogle ordninger vi kan leve med, så vi i 
god ro og orden kan koncentrere os om det vi 
helst vil gøre nemlig opdrætte og udstille race-
fjerkræ og raceduer. 

NB! Jeg synes bedst om Claus 3. forslag med 
udsendelse af Raceduen til alle på mail og 
efterfølgende at bladet bliver sendt. 
Venlig hilsen 
                                                       Birger Miller-

Nogle tanker om, hvad vi kan gøre med, eller 
for vore specialklubber. 
På Kæmpedueklubbens certifikatskue og gen-
neralforsamling den 18. oktober, som vi tradi-
tionen tro holdt sammen med Strassserklub-
ben, havde vi en længere snak over kaffen om 
specialklubbernes fremtid. 
Har vi en fremtid? Eller er vi bare på vej til en-
den for vores hobby?  
Heldigvis kommer der nogle få yngre til, og det 
er naturligvis dem, der kan eller vil have race-
duer, og de må selvfølgelig gøre, som de vil. 
når vi andre er taget til de evige jagtmarker. 
Men indtil, og imens, kan vi snakke om, hvad vi 

selv kan gøre for vores hobby her og nu. I 
Kæmpedueklubben er der flere racer af de 
store duer. Her ligger det nær for, at invitere 
de andre store racer med i en fælles klub, som 
fx kunne hedde Specialklubben for store Form-
duer, så de andre ikke føler sig opslugt. Det 
kunne være Strassere, Luchsduer, Lærkeduer 
eller andre. 
Jeg ved ikke, hvor mange medlemmer de en-
kelte andre specialklubber har, men 6 – 8 beta-
lende medlemmer og 4 udstillere til Kæmpe-
dueklubbens certifikatskue er åbenbart der, 
hvor vi er nået til. 
Snak åbent om det, når vi mødes på Nation-
alen og i andre sammenhænge, tag det op på 
specialklubbernes sommerdage og generalfor-
samlingerne. 
Det skal handle om, hvordan vi kan samles om 
vores hobby, Raceduerne, og ikke om, hvem 
der ikke kan lide hvem, det sidste er med til at 
fremskynde vort endeligt. 
Med sportslig hilsen 
                                             Agner Andersen 

 

Tak til Birger og Agner for at sætte ord på nog-
le af de udfordringer vi står overfor. Der er 
brug for vilje og vedholdenhed. 

 

Perfekt Dragoon hoved set i Leipzig 2025 

 
 

Specialklubbernes fremtid i DRF 
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Da de første meldinger om udbrud af fugleinfluenza på Sjælland indløb, frygtede  vi for en aflysning 
af udstillingen. Vi fik så en besked fra Fødevarestyrelsen, om at den planlagte udstilling ikke kunne 
gennemføres på normal vis. Men vi kunne søge om dispensation.  
De gjorde vi så. Forud lå en opgave med at få alle oprettet i CHR registret, for derefter at sende alle 
udstilleres telefonnumre og CHR numre til fødevarestyrelsen. Vi havde desværre et par medlem-
mer som boede i et spærreområde for fugleinfluenza. Dem søgte vi også om dispensation for, men 
her fik vi negativ tilbagemelding. Men for alle andre fik vi dispensation (vi søgte ikke for medlem-
mer med mere om 100 stk. fjerkræ). 
Vi nåede et godt antal på 254 duer til udstillingen, som fandt sted på Det gamle Ridehus i Næstved. 
Her har vi i mange år holdt vores udstilling. Vore bure ligger i kælderen på Det gamle Ridehus, så 
selvom det er lidt besværligt at bære burene op fra kælderen, må vi sige, at vi har et ideelt sted til 
vore dueudstillinger. 
For at opnå ærespræmie skal man udstille 6 i en race og opnå mindst 562 point.  

I 1968 købte jeg de første duer, det var Luchsdu-
er, som jeg altid har haft i mit dueslag. Jeg har 
også haft Lærkeduer og Hünnerscheken, men 
kun i korte perioder, for det var Luchsduer, der 
var min favoritdue, men nu er mit dueslag tomt, 
de sidste duer er kommet til Thisted. 
Lokalt har jeg været med i foreningsarbejde i det 
nordsjællandske i mange år, herunder kasserer i   
27 år. 
I mange år havde jeg fornøjelsen at køre fælles-

transporten fra Sjælland til Landsudstillingerne i 
Odense, Herning, eller Fredericia. Jeg var også i 
mange år med til udregning af præmier samt 
udlevering af disse sammen med mange gode 
duevenner, uden at nævne navne, der har været 
mange sjove timer, tak for det. Jeg vil ønske DRF 
held og lykke i fremtiden, men jeg tror desværre, 
det bliver mere besværligt fremover. 
 
Mange hilsen Poul H. Nielsen, Hillerød 

Mit liv med duer gennem 57 år 

Fællesudstillinger i Næstved 2025 
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Ærespræmie : 

Henrik Johnsen Blå Skader. 

Kurt Pedersen Show Racer 

Frede D. jensen Sorte Strassere 

Arne Vangslev Blåskælvinget Luchs 

Henrik T. Pedersen Tyske Modenesere 

Carsten Jensen Tyske Modenesere 

Søren Madsen Modena og G. Orientalske Mæfikker 

Søren K. Jørgensen Kobbergimpler 

Søren Jensen  Sydtysk Pavedue 

Michael Christensen Nürnberg Lærker 

Mark Herk van Gl. Hollandsk Kapuziner 

Ebbe N. Thomsen Dansk Paryk 

Frede Andersen Paryk 

Per M. Andersen Paryk 

Sofus Ludvigsen Kinesere 

Palle Andersen Gl. Orientalsk Mæfik 

H. O. Christiansen  Blondinetter 

Guldmedaljer 

Henrik Johnsen Blå Skade 

Frank Engell  King 

Henrik T. Pedersen 2 x Tysk Modeneser 

Søren K. Jørgensen Kobbergimpler 

Søren Jensen  3 x Sydtysk Pavedue 

Ebbe N. Thomsen Gl. hollandsk Kapuziner + Dansk Paryk 

Frede Andersen Paryk 

Sofus Ludvigsen Kineser  

H.O. Christiansen G. Orientalsk Mæfik og 2 x Blondinetter  

Diplomer 

1, 1 ungdyr: Kurt Pedersen, Show Racer, Carsten Jensen, Tysk modeneser, Søren Jensen Sydtysk 

Pommersk Kroppert, udstillet i 

Leipzig 2025 
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Pavedue, Ebbe N. Thomsen Gl. Holl. Kapuziner og H. O. Christiansen Blondinetter 

1,1 ældre: Henrik Johnsen Blå Skade, Frede D. jensen, Strassere, Henrik T. Pedersen Tysk Modene-

ser, Frede Andersen, Paryk, Palle Andersen, Gl. Orientalsk Mæfik 

2,2 ungdyr: Michael Christensen, Nürnberg Lærker. 

2,2 ældre: Søren Madsen, Modena, Sofus Ludvigsen, Kinesere, Søren Madsen, Gl. Orientalsk Mæ-

fik. 

3,3 ungdyr: Arne Vangslev, Blåskælvinget Luchs. 

Skuet bedste due blev fundet ved lodtrækning blandt duerne med guldmedaljer. 

Nummer 1   Dansk Paryk fra Ebbe N. Thomsen 

                           Præmie var en boremaskine med alt tilbehør til en værdi  af ca. kr. 4000,- 

Nummer 2 Tysk Modeneser fra Henrik T. Pedersen vandt kr. 500,- 

Nummer 3 Gl. Orientalsk Mæfik fra H.O. Christiansen vandt kr. 300,- 

Udstillingens bedste due 
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 Blå Skade : Henrik Johnsen 

 Gl. Hollandsk Kapuziner : Ebbe N. Thomsen 

 Kineser; Sofus Ludvigsen 

 Orientalsk Mæfik : Hans Ove Christiansen 

 Gl. Orientalsk Mæfik : Hans Ove Christiansen 
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Sydtyske  Paver, en  Kobbergimpel og en som 

altid vetrimmet Tysk Modener fra udstillingen i 

Næstved. 

Gimpel : Søren Kragh Jørgensen 

Sydtyske Paver: Søren Jensen 

Tysk Modeneser: Henrik Trevor Pedersen 
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Holstebro & Omegns Racedueforening. 
Foreningen afholder et møde i klubhuset tirsdag 
d. 20. januar 2026 kl. 19.00. Denne aften fortæl-
ler medlemmerne om de forskellige udstillinger, 
de har deltaget i, så vi tager lige nogle duer med 
i klubhuset denne aften - og fortæller om "op- 
og nedture" på de forskellige udstillinger. Afte-
nen slutter med bankospil .Alle mand af hus den-
ne aften - som vi plejer. 
Hilsen bestyrelsen 
  
Da "Raceduen" ikke udkommer i februar måned 
annonceres februar mødet også i dette nummer 
af "Raceduen". 
Mødet afholdes tirsdag d. 24. februar 2026 kl. 
19.00 
Vi er så heldige, at vi har fået tilsagn fra forman-
den for DRF, Claus Hirsch, der har fået frie hæn-
der vedrørende aftenens program. Claus har stor 
viden om "alt" vedrørende vores sport, og da 
Claus samtidig er en god fortæller, skal det nok 
blive alletiders aften i klubhuset. 
Alle mand af hus til en spændende aften. 
Hilsen bestyrelsen  
 
Pusterklubben’s Generalforsamling. 
Blev som så ofte før, afholdt hos Bodil & Finn 
Østergaard.  
Selve Generalforsamlingen var hurtigt overstået, 
vi var ca. 60% af medlemmerne, og med et 
afbud fra Per Lykke i sidste øjeblik,var antallet 
godkendt. Der var genvalg over hele linjen.  
Formand J. K. Jensen, Ole Vesterskov, Suppleant 
Finn Østergaard, Revisorer Ib Nielsen, Ole Ve-
sterskov. 
Vores sommermøde afholdes d. 31/8-2026, hos 
Kurt i Dyrekolonien, Vibelund i Odense.  
Vort Specialskue afholdes i Aulum Fritidscenter 
d.28/11-2026, begge steder er alle der har lyst til 
at deltage med dyr  meget velkomne (også uden 
medlemskab).  
Under eventuelt blev vi enige om, at støtte op 
om, at afholde vores Nationaludstilling d.2/3 
weekend i Januar (2027). 
Og det blev besluttet, at Dorde om muligt skulle 
dømme i Nyborg Januar 2026, samt Ib på næst-

kommende Nationaludstilling.  
Der blev jo både serveret kaffe og en lille en der-
til, samt smørrebrød m/div. Og derimellem blev 
der set på Finns slag og duer, der var elegante 
dyr imellem, især et par rødfahlede, de skal lige 
have lidt mere i burene, også Jens Kristian viste 
et par rødfahlede unge hunner, der lovede me-
get godt.  
Så var det spisetid, og der kommer ingen tra-
skende bagefter, der er de gamle ben sgu hurti-
ge, og alle “taler” jo en del, det kunne ses på 
maden, at mundtøjet også er OK.  
Derefter talte vi selvfølgelig om bl.a., de eventu-
elle sammenlægninger af Specialklubberne. 
Sammen med Kroppertklubben, er vi jo gået den 
modsatte vej, nemlig at blive til to, skønt VI TO, 
måske er de klubber der “LIGNER” hinanden 
mest, jeg har siddet i begge bestyrelser, og de 
bliver (drevet) meget forskelligt, så fremti-
den?????  
En dejlig dag hos Bodil & Finn var pludselig forbi, 
og toget til Odense skulle nåes, God Jul samt et 
godt nytår, med håbet om en god avlssæson til 
(alle DRF’s) medlemmer.  
På vegne af Pusterklubben  
Kurt 
 
Til Info! 
I stedet for pga. fugleinfluenzaens indblanding 
der udspillede sig i aflysning efter aflysning, at vi 
derved rent praktisk kunne stå uden bestyrelse 
indtil hen på sensommeren for afholdelse af 
vores generalforsamling, blev vi i klubben i ren 
fordragelighed enige om, idet vi blot stod over 
for den ”lille” ændring, der forud var vedtaget 
på sammenlægningsmødet, således at sadle om 
og ride ufortrødent videre og derved lade ved-
tægter være vedtægter, derved bestyrelsen: 
Formand – Bjarne Thomsen, Kasserere – Michael 
Elkjær, Sekretær – Anders Kortegaard. 
Specialklubberne 
Dansk Vortedueklub 
og Alle andre Racer 
 

Foreningsnyt 
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Dødsfald i Haderup 
Det var med sorg, jeg modtog meddelelsen om, 
at Niels Barslund i Haderup var afgået ved døden 
d. 24. november 2025. "Barslund", som han altid 
blev kaldt blandt os raceduefolk, har været med-
lem af Holstebro & Omegns Racedueforening og 
af Dansk King Club i rigtig mange år. "Barslund" 
var ikke den store udstiller, men vi så da af og til 
hans duer på lokaludstillinger i Holstebro. Han 
hyggede sig meget med duerne på hjemadres-
sen. Det var Kings og Show Racere, der havde 

hans største interesse  
blandt de mange duer,  
han havde på slaget i  
Haderup. 
Æret være mindet 
om Niels Barslund. 
 
Herluf Pedersen    

Mindeord 

85 år i Frederikshavn 
I næste måned, nærmere d. 10. februar skal 
flaget til tops på Vejlegade 29. i Frederikshavn, 
skyldtes at Ole Vesterskov halvrunder, at beskri-
ve den herre som en sur ”gammel” skikkelse – 
ved den kæmpe store skare af bekendte til Ole, 
kommer man ikke langt med. 

Derimod os der har kendt ham igennem mange 
år, altid mødt en åben, varm, hyggelig og hjælp-
som   personlighed hvor tilliden hurtigt bliver 
opbygget, og den nordjyske humor vinder ind-

pas, ikke blot henment fødselaren, nej hele 
hjemmet bugner, hvilket også har afspejlet sig i 
alle de forskellige tillidsposter du igennem åre-
ne har tildelt racedue sporten, med tilkendegi-
vende rygstøtte fra Ruth, det være sig menig 
bestyrelsesmedlem, kasserer, revisor og for-
mand, endvidere ved vi at I som par, uden for 
dueregi, også har kunnet bidraget med ydelse 
og hjælpende hænder til anden side. 
Fra den nye sammenlagte Dansk Vortedueklub 
og Alle andre Racer skal herfra lyde et stort til-
lykke med dagen som du sammen med Ruth 
kan fejre og se tilbage på og mindes med glæde, 
god festdag. 
På klubbens vegne  -   Bjarne   
 
DRF kipper med flaget i retning af Frederiks-
havn. Jeg husker først Oles navn fra en ret be-
gejstret ”begynderartikel” om Giant Homers i 
1979 eller deromkring, en race Ole udstillede i 
mange år. Senere diverse Pustere og repræsen-
tanter fra det vi kalder ”Alle Andre Racer! 
Og gennem utallige indsatser i specialklubber og 
som dommer, har Ole været med til at præge 
raceduesporten i Danmark igennem mange år. 
Claus 
 

 
 
 

Blomster til 
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UDSTILLINGSKALENDER FOR 2025 

www.raceduen.dk  

Jens Erik Rasmussen, tlf. 25 33 83 13,  Grønnegade 29, 3. lejlighed 4, Næstved mail: webma-

ster@raceduen.dk 

Kontingentet udgør følgende: 

A-senior (DR-ringe plus Raceduen) kr. 500  

B-senior (DR-ringe uden Raceduen) kr. 250 

A-junior (DR-ringe plus Raceduen) kr. 250  

B-junior (DR-ringe uden Raceduen)  kr. 125 

Man kan kun være B-medlem, hvis man bor i samme husstand som et A-medlem 

Kontingentet indbetales til konto nr. 7617-2018970 

IBAN : DK24 7617 0002 0189 70               BIC/SWIFT: JYBADKKK 

DRF´s duemuseum og historiske arkiv 

Poul Erik Helweg  
50 43 01 02  

p.e.helweg@stofanet.dk  

107. Nationale BDRG 17-19 oktober 2025 i Erfurt, Tyskland 
Fjerkræ og duer 

EE-Europa udstilling 4-9 november 2025 i Nitra, Slovakiet 
Lipsia og VDT SCHAU 5-7 december 2025 i Leipzig, Tyskland 

Noordshow 22-24 januar 2026 i Hardenberg, Holland 
DM i Raceduer  i Nyborg d.31 januar 2026 
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